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Technisches Datenblatt

ATE VP 1449/8

Die Konservierungs- und Montagefliussigkeit ATE VP 1449/8 ist als
Montagehilfsmittel und fur den Korrosionsschutz bestimmter
Brems- und Kupplungsteile vorgesehen. Ihre chemische Basis sind
Polyalkylenglykole, Korrosionsschutz und weitere Additive.

Die Konservierungsflissigkeit dient als temporarer Korrosions-
schutz fur verschiedene metallische Bauteile in ATE Bremsaggrega-
ten. Des Weiteren erleichtert sie durch ihre Schmierwirkung die
Montage insbesondere von Gummiteilen auf Metalloberflachen.

Die Konservierungsflissigkeit ist nicht spritzwasserfest. Deshalb ist
ihr Einsatz auf innere Oberflachen in geschitzter oder verschlosse-
ner Einbaulage beschrankt.

Wegen ihrer eingeschrankten Elastomer-Vertraglichkeit, kann die
Konservierungsflissigkeit nur bei solchen Bremsaggregaten einge-
setzt werden, die zum Betrieb mit Bremsflussigkeit auf Basis von
Polyglykolethern ausgelegt sind (FMVSS-Nr. 116: DOT 3, DOT 4,
DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN I1SO 4925). Die Vertraglich-
keit mit Bremsflissigkeit ist durch die vollstandige Loslichkeit gege-
ben.

Kunststoffteile (z.B. Kolben), die besténdig gegen Bremsflissigkeit
sind, erweisen sich in der Regel auch gegentber der Konservie-
rungsflissigkeit als bestandig. Dennoch muss die Vertraglichkeit
von Kunststoffen mit Konservierungsflissigkeit geprift werden.

Die Konservierungsflissigkeit darf nicht auf die Oberfldche von
Reibbelagen oder Bremsscheiben gelangen.

Die Temperaturbestandigkeit der Konservierungsflussigkeit reicht
bei l&ngerfristiger thermischer Belastung bis 100° C. Kurzfristig ist
sie bis ca. 200° C belastbar.

Die ATE Konservierungs- und Montageflissigkeit VP
1449/8 ist in folgenden Gebinden lieferbar:

Gebinde
5 | Blechkanne
200 | Sickenfass

Sach-Nr.
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

Spezifikationswerte

| Aussehen: klare, gelbliche Flussigkeit

| Wassergehalt: (DIN 51777) max. 0,10 %

| Viskositat bei 20°C: (DIN 51562-1) 600 bis 800 mm2/s

| Dichte bei 20°C: (DIN 51757) 0,99 bis 1,01 g/cm3

| Flammpunkt: (DIN EN I1SO 2719) min. 145° C

| Mischbarkeit mit Bremsflissigkeit (FMVSS 116): klare Lésung

| Elastomer-Vertraglichkeit: (FMVSS 116):

70 Std. bei 100° C mit SBR SAE-Manschette RM-3a:
Volumenanderung: O bis +6 %
Harteanderung: max. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| Elastomer-Vertraglichkeit (ATE N 553 59.16):
70 Std. bei 70° C, EPDM-Elastomer 78 EPDM 106035:
Volumenanderung: 0 bis +5 %
Hartednderung: O bis -6 IRHD

Lagerzeit:

In original verschlossenen Behaltern bei Temperaturen zwischen -
2009 Cund +40° C bis zu drei Jahren. Bei Nichtgebrauch ist das Ge-
binde dicht verschlossen zu halten.

Sicherheitsdatenblatt

Ein Sicherheitsdatenblatt sowie weitere Informationen zum Thema
erhalten Sie unter www.ate.de.

Sicherheitshinweis

ACHTUNG

% Umweltgefdhrdung

Schadlich fur Wasserorganismen, mit langfristiger Wirkung.
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Technical data sheet

ATE VP 1449/8

ATE VP 1449/8 preservation and assembly fluid is intended as an
assembly aid and for protecting certain brake and clutch parts
against corrosion. Chemically, they are based on polyalkylene gly-
cols, corrosion protection and other additives.

The preservation fluid serves as temporary corrosion protection for
various metallic components in ATE brake units. Furthermore, its
lubricating effect facilitates the assembly of rubber parts, in particu-
lar on metal surfaces.

The preservative fluid is not splash-resistant. For this reason, its
use is limited to internal surfaces in a protected or closed installa-
tion position.

Due to its limited elastomer compatibility, the preservation fluid can
only be used with brake units designed to operate with brake fluid
based on polyglycol ethers (FMVSS no. 116: DOT 3, DOT 4, DOT
5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925). Compatibility with
brake fluid is ensured due to complete solubility.

Plastic parts (e.g. pistons) that are resistant to brake fluid usually
also prove to be resistant to the preservation fluid. Nevertheless,
the compatibility of plastics with preservation fluid must be tested.

The preservation fluid must not be allowed to come into contact
with the surface of friction linings or brake discs.

The maximum heat resistance of the preservation liquid for long-
term thermal stress is 100° C. It can withstand temperatures of up
to approx. 2000 C for short periods.

ATE VP 1449/8 preservation and assembly fluid can
be supplied in the following containers:

Container Part no.

51tin can 03.9902-0303.2
200 [ drum 03.9902-0335.2
Specifications

| Appearance: clear, yellowish liquid

| Water content: (DIN 51777) max. 0.10 %

| Viscosity at 20°C: (DIN 51562-1) 600 bis 800 mm?2/s
| Density at 20°C: (DIN 51757) 0.99 to 1.01 g/cm3

| Flash point: (DIN EN ISO 2719) min. 145° C

| Miscibility with brake fluid (FMVSS 116): clear solution

| Elastomer compatibility: (FMVSS 116):
70 hours at 100° C with SBR SAE sleeve RM-3a:
Volume change: 0 to +6 %
Hardness change: max. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| Elastomer compatibility (ATE N 553 59.16):
70 hours at 70° C, EPDM elastomer 78 EPDM 106035:
Volume change: 0 to +5 %
Hardness change: 0 to -6 IRHD

Storage life:

Up to three years in original sealed containers at temperatures
between -20° C and +40° C. Keep the container tightly closed when
not in use.

Safety data sheet

A safety data sheet and further information on the subject are
available at www.ate.de.

Safety notice

ATTENTION

% Environmental hazards

Harmful to aquatic life with long lasting effects.
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Fiche de données techniques

ATE VP 1449/8

Le liquide de conservation et de montage ATE VP 1449/8 est
congu comme aide au montage et protection contre la corrosion de
certaines piéces de freinage et d'accouplement. Sa base chimique
comprend des polyalkyleneglycols, des agents de protection contre
la corrosion et d'autres additifs.

Le liguide de conservation sert de protection temporaire contre la
corrosion pour différents composants métalliques dans les sys-
temes de freinage ATE. En outre, par son effet lubrifiant, il simplifie
tout particulierement le montage des pieces en caoutchouc sur les
surfaces en métal.

Le liquide de conservation nest pas résistant aux projections d’eau.
Son utilisation est donc limitée aux surfaces intérieures dans une
position de montage protégée ou fermée.

Compte tenu de sa compatibilité avec les élastomeres limitée, le li-
quide de conservation ne peut étre utilisé que sur les systemes de
freinage congus pour une utilisation avec des liquides de frein a
base de polyglycoléthers (FMVSS n® 116 : DOT 3, DOT 4, DOT 5.1 ;

SAE J1703; SAE J1704 ; DIN ISO 4925). La compatibilité avec le li-

quide de frein est garantie par la solubilité totale.

Les pieces en plastique (par ex. les pistons) résistantes au liquide

de frein résistent généralement également au liquide de conserva-
tion. Cependant, la compatibilité des plastiques avec le liquide de

conservation doit étre vérifiée en cas de doute.

Le liguide de conservation ne doit pas entrer en contact avec la sur-
face de garnitures de friction ou de disques de frein.

La résistance a la température du liquide de conservation s'étend
jusqu’a 100 °C en cas de sollicitation thermigue a long terme. A
court terme, elle peut supporter une température jusqu’a 200 °C.

Le liquide de conservation et de montage ATE VP
1449/8 peut étre livré dans les contenants
suivants :

Récipients N° de dossier
Arrosoir en fer 5 L 03,9902-0303,2
Fat 200 L 03,9902-0335,2

Valeurs de spécification

| Aspect : liquide clair et jaunatre

| Teneur en eau: (DIN 51777) max. 0,10 %

| Viscosité a 20 °C : (DIN 51562-1) 600 3 800 mm2/s

| Densité a 20 °C: (DIN 51757) 0,99 3 1,01 g/cm3

| Point de combustion : (DIN EN 1SO 2719) min. 145° C

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| Miscibilité avec le liquide de frein (FMVSS 116) : solution claire

Compatibilité avec les élastomeres : (FMVSS 116) :
70 ha 100 °C avec des manchettes SBR SAE RM-3a :
Modification du volume : 0 a +6 %

Modification de la dureté : max. -8 IRHD

Compatibilité avec les élastomeres (ATE N 553 59.16) :

70 ha 70 °C, élastomeére EPDM 78 EPDM 106035 :
Modification du volume : 0 a +5 %
Modification de la dureté : 0 3 -6 IRHD

Temps de stockage :

Jusqu'a trois ans dans le contenant d’origine a une température
comprise entre -20 °C et +40 °C. En cas de non utilisation, le conte-
nant doit étre conservé fermé de facon étanche.

Fiche de données de sécurité

Vous trouverez une fiche de données de sécurité ainsi que des in-
formations complémentaires sur ce theme sur www.ate.de.

Consigne de sécurité

ATTENTION

% Danger environnemental

Nocif pour les organismes aquatiques, entraine des effets
néfastes a long terme.
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Scheda tecnica

ATE VP 1449/8

Il liquido di montaggio e protezione ATE VP 1449/8 & pensato qua-
le coadiuvante di montaggio e protezione contro la corrosione per
determinate parti del freno e della frizione. La sua base chimica e
costituita da polialchilenglicoli, additivi di protezione contro la corro-
sione e additivi di altro tipo.

Il liquido é utilizzato come protezione contro la corrosione tempora-
nea per i vari componenti metallici degli impianti frenanti ATE. Facili-
ta inoltre il montaggio delle parti in gomma e dei componenti metal-
lici lubrificando le superfici metalliche.

Il liquido di protezione non é resistente agli spruzzi d’acqua. Pertan-
to, & destinato ad un uso limitato alle parti interne dell'impianto fre-
nante, ossia a quelle parti a contatto diretto con il fluido freni.

A causa della sua limitata compatibilita con gli elastomeri, il liquido
di protezione e impiegabile solo negli impianti frenanti progettati
per il funzionamento con liquido per freni a base di poliglicoletere (n°
FMVSS 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN
ISO 4925). La compatibilita con il liquido per freni & data dalla solu-
bilita completa.

Le parti in plastica (ad esempio i pistoni), resistenti al liquido dei fre-
ni, sono normalmente resistenti anche al liquido di protezione. Tut-

tavia, e consigliato verificare la compatibilita delle plastiche con il li-

quido di protezione.

Il liquido di protezione non deve venire a contatto con le superfici
delle guarnizioni di attrito o dei dischi freno.

La resistenza alla temperatura del liquido di protezione va fino a
100 °C in presenza di sollecitazioni termiche continuative. Per brevi
periodi puo arrivare a 200 °C.

Il liquido di montaggio e protezione ATE VP 1449/8
e disponibile nei formati seguenti:

Recipienti
Lattada 51
Barile di perline da 200 |

N. oggetto
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

Valori delle specifiche

| Aspetto: liquido giallognolo trasparente

| Contenuto d’acqua: (DIN 51777) 0,10% max

| Viscosita a 20 °C: (DIN 51562-1) da 600 a 800 mm?2/s
| Densita a 20 °C: (DIN 51757) da 0,99 a 1,01 g/cm3

| Punto di infiammabilita: (DIN EN ISO 2719) 145 °C min.

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| Miscibilita con il liquido per freni (FMVSS 116): soluzione traspa-
rente
| Compatibilita con gli elastomeri: (FMVSS 116):
70 ore a 100 °C con cuffia di SBR SAE RM-3a:
Variazione di volume: da 0 a +6%
Variazione di durezza: max -8 IRHD
| Compatibilita con gli elastomeri (ATE N 553 59.16):

70 ore a 70 °C, elastomero EPDM 78 EPDM 106035:
Variazione di volume: da 0 a +5 %
Variazione di durezza: da 0 a -6 IRHD

Tempo di stoccaggio:

fino a tre anni nei recipienti originali chiusi a temperature tra -20 °C
e +40 °C. Quando non in uso, il recipiente deve essere chiuso in mo-
do stagno.

Scheda di sicurezza

Alla pagina www.ate.de sono disponibili maggiori informazioni in
merito e una scheda di sicurezza.

Avvertenze di sicurezza:

% Pericolo ambientale

Nocivo per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.
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Hoja de datos técnica

ATE VP 1449/8

El liquido de conservacién y montaje ATE VP 1449/8 estd previsto
como herramienta auxiliar de montaje y para la proteccién anticorro-
siva de determinadas piezas de los frenos y el embrague. Su base
quimica consta de polialquilenglicoles, proteccién ante la corrosién y
otros aditivos.

El liquido conservante sirve a modo de protecciéon temporal contra
la corrosion para diversos componentes metalicos en los grupos de
frenos ATE. Ademas, gracias a su efecto lubricador facilita el monta-
je, especialmente de las piezas de goma sobre las superficies meta-
licas.

El liquido conservante no es resistente a las salpicaduras de agua.
Por este motivo, su uso esta limitado a las superficies internas en
zonas de montaje protegidas o cerradas.

Dada su limitada compatibilidad con el elastémero, el liquido con-
servante solo se podra emplear en los grupos de freno disefiados
para el servicio con liquido de frenos a base de éteres de poliglicol
(FMVSS-n0. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704;
DIN ISO 4925). La compatibilidad con el liquido de frenos es posible
gracias a la solubilidad completa.

Las piezas de plastico (p. e]. el piston) resistentes al liquido de fre-
nos también resultan resistentes, por norma general, al liquido de
frenos. No obstante, deberd comprobarse la compatibilidad de los
plasticos con el liquido conservante.

El liquido conservante no puede alcanzar la superficie de los forros
de friccion o discos de freno.

La resistencia a la temperatura del liguido conservante alcanza has-
ta 100° C con una carga térmica a largo plazo. A corto plazo resiste
hasta aprox. 200° C.

El liquido de conservacién y montaje ATE VP 1449/8
se puede entregar en los siguientes envases:

Recipiente Art. n°
Latade 5| 03.9902-0303.2
Barril de 200 | 03.9902-0335.2

Valores de especificacion

| Aspecto: liquido transparente amarillento

| Contenido de agua: (DIN 51777) méx. 0,10 %

| Viscosidad a 20°C: (DIN 51562-1) 600 a 800 mm2/s

| Densidad a 20°C: (DIN 51757) 0,99 a 1,01 g/cm3

| Punto de inflamacion: (DIN EN 1SO 2719) min. 145° C

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| Miscibilidad con liquido de frenos (FMVSS 116): solucion transpa-
rente

Compatibilidad del elastomero: (FMVSS 116):

70 horas a 100° C con manguito SBR SAE RM-3a:

Modificacion del volumen: O hasta +6 %
Modificacién de la dureza: max. -8 IRHD

Compatibilidad del elastémero (ATE N 553 59.16):
70 horas a 70° C, elastomero EPDM 78 EPDM 106035:

Modificacion del volumen: O hasta +5 %
Modificacién de la dureza: O hasta -6 IRHD

Tiempo de almacenamiento:

En su envase original cerrado a temperaturas entre -20° Cy +40° C
hasta tres afios. El envase deberd permanecer cerrado cuando no
se esté utilizando.

Ficha de datos de seguridad

Para obtener la hoja de datos de seguridad y para mas informaciéon
acerca de este tema, consulte www.ate.de.

Aviso de seguridad

ATENCION

% Peligro para el medio ambiente

Nocivo para los organismos acuaticos, con efectos nocivos
duraderos.
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JIucToBKa C TEXHUYECKU OaHHU

ATE VP 1449/8

KoHcepBupaLLaTa n MoHTaxHa TeyHocT ATE VP 1449/8 e
npenBuaeHa KaTo MOHTa>KHO MOMOLLHO CPeaCcTBO U 38
QHTMKOPO3MOHHA 33LUMTa Ha ONpeaeneHn YacTu Ha CMMPaYKMTE U
CbeanHuTena. HelHa Xxummnyecka 0CHOBAE Ca NONMANKUNEHTIMKONY,
CpeacTBa 3@ aHTUKOPO3MOHHA 33LLMTa U APYTU 3AUTUBMK.

KoHcepBMpalLaTa TeYHOCT CY>KN KaTO BPEMEHH3 aHTUKOPO3MOHHA
33LWMTa 3@ PA3/IMYHU MET3/HM YacTu B ATE cnvupayHuTe arperaTtu.
OcBeH ToBa 6narogapeHVe Ha CM3304HOTO CU AeNcTBUe T
yNecHsABa MOHTaXa, Hali-BeYye Ha NyMeHW YacTu BbpXy MeTasHu
NMOBLPXHOCTY.

KoHCepBMPaLLATa TEYHOCT HE € YCTONUYNBE Ha BOAHU NMPbCKU.
3aToBa HelHaTa ynoTpeba BbpXy BbTPELWHM NOBbPXHOCTU B
33LLMTEHO MW 33TBOPEHO MOHTEKHO MO/IOXKEHNE € OrpaHUYeHa.

[Topaan orpaHuyeHaTa M CbBMECTUMOCT C eNacToMepu
KOHCEepBMPaLLlaTa TEYHOCT MOXe 3 Ce U3M0A3Ba CaMo npu
CNUPaYHN arperaTtu, KOMTO Ca NPOEKTUPaHU A3 PaboTAT CbC
CMMPaYHa TEYHOCT Ha OCHOBATa Ha MOMMIIMKOHK eTepu (FMVSS-N2
116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO
4925). CbBMECTUMOCTTE CbC CMMPAYHa TEYHOCT € HanuLe Nnopaau
Mb/HaTa Pa3TBOPMMOCT.

MnactmacosuTe YacTu (Hanpumep ByTana), KOWTO Ca YCTONUNBM Ha
CNMPa4YHa TEYHOCT, OBUKHOBEHO Ce 0Ka3BaT YCTONYMBU U Ha
KOHCepBMPaLLaTa TeYHOCT. Bbnpekn ToBa CbBMECTUMOCTTa Ha
nnacTMacuTe C KOHCepBMPaLLaTa TeYHOCT TPsibBa 4a ce TecTBa.

KoHcepBupaLLaTa TeYHOCT He 61Ba A3 NOMaaa BbpXy
NOBbPXHOCTUTE H3 DPUKLMOHHM HAKN3AKU MU CNUPaYHU AUCKOBE.

TeMnepaTypHaTa yCTOl7I‘—|l/IBOCT Ha KOHCepBMpaLLaTa TEYHOCT Nnpu no-
NPOAL/MKUTENHO TEPMUYHO HaTOBapBaHe cTura go 100° C. 33
KpPaTKO BpPeMe Ta MOXe 43 Ce HaToBapBa 40 okono 2000 C.
KoHcepBupaw,aTa u MoHTa>kHa TeyHocT ATE VP
1449/8 ce pocTaBA B C/IegHUTE ONaKOBKMU:

OnakoBka ApT. N2
03.9902-0303.2

03.9902-0335.2

MeTanHa kyTua 5 |
Bapen 200 |

CTOMHOCTU CbrNacHo cneundPuKaumuaTa

| BbHLUEH BUA: NPO3PaYHa, KbATEHUKaBa TEYHOCT

| BoaHo cbabpxaHue: (DIN 51777) makc. 0,10 %

| BuckozuTeT npm 20°C: (DIN 51562-1) 600 o 800 mm2/s

| MabTHOCT Npw 20°C: (DIN 51757) 0,99 oo 1,01 g/cm?

| Touka Ha Bb3nnamensisaHe: (DIN EN ISO 2719) MuH. 145° C

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| Bb3MOXHOCT 38 CMecBaHe CbC CnvpadYHa TeyHocT (FMVSS 116):
npo3payeH pasTBop

CoBMecTUMOCT ¢ enactomepu: (FMVSS 116):

70 yaca npu 1000 C cbe SBR SAE-maHweT RM-3a:
MpomsHa Ha obema: O 0o +6 %

MNpomsAHa Ha TBbpAOCTTa: Makc. -8 IRHD

CbBmecTumocCT ¢ enactomepu (ATE N 553 59.16):

70 vaca npu 70° C, EPDM-enactomepu 78 EPDM 106035:
MpomsHa Ha obema: O oo +5 %

MNpomsaHa Ha TebpaocTTa: 0 no -6 IRHD

Mpoab/MKUTENNTHOCT HA CbXpaHEeHUe:

B opurnHanHo 3aTBOPEHU ONakoBKM Npu TeMnepaTypu mexay —20°
Cwn +40° C oo Tpu roamHn. AKo He ce U3Mon3Ba, OMNakoBKaTa TPs6Ba
03 Ce ObpPXU NTbTHO 3aTBOPEHA.

MHdopmaumoHeH nucT 3a 6e3onacHocT

MHbOopMaumoHeH NUCT € AaHHW 3@ 6830NaCHOCT U A0MbHUTENHa
MHbOpMaLMsa No TeMaTa e noayynTe Ha www.ate.de.

npenopbKa 3a 6e3onacHoCT

BHUMAHUE

% OnacHOCT 3a OKOMNHaTa cpeaa

BpeneH 3a BOOHMUTE OpraHmn3aMu, C ObAroTpaeH epexT.
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Technicky datovy list

ATE VP 1449/8

Konzervacni a montazni kapalina ATE VP 1449/8 je urcena k
aplikaci jako ochrana proti korozi urcitych brzdovych a spojkovych
komponent. Chemickou bazi tvori polyalkylenglykoly, ochranné
prostrfedky proti korozi a dalsi aditiva.

Konzervacni kapalina slouzi jako temporarni ochranna slozka proti
korozi kovovych soucasti integrovanych do brzdovych agregatl
ATE. V dUsledku mazaciho Gcinku usnadriuje kromé toho montéz
predevsim pryzovych dild na povrch kovovych dild.

Konzervacni kapalina nevykazuje zadnou odolnost proti vodé. Z
tohoto dvodu ji lze aplikovat pouze na vnitini plochy v chranéné ci
uzaviené montazni soustave.

V disledku své omezené snasenlivosti Ucinkd elastomert |ze
konzervacni kapalinu pouZivat pouze v pfipadé takovych brzdovych
agregatl, dimenzovanych k provozu s brzdovymi kapalinami na bazi
polyglykoletherd (FMVSS ¢ 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE
J1703; SAE J1704; DIN I1SO 4925). Snasenlivost s Gcinky brzdoveé
kapaliny je dand kompletni rozpustitelnosti.

Plastové dily (napf. pisty), vykazujici odolnost proti G¢inkdm
brzdovych kapalin, zpravidla vykazuji odolnost také proti G¢inkdm
konzervacni kapaliny. Navzdory tomu je v pfipadé pochyb nutné
otestovat odolnost plastovych dilG proti G¢inkGm konzervacni
kapaliny.

Konzervacni kapalina nesmi potfisnit povrch tfecich lamel ¢i
brzdovych kotouc.

Odolnost proti teplotnim Gcinkdm konzervacni kapaliny se pohybuje
v pfipadé dlouhodobého termického zatizeni do 100° C; kratkodobé
dokonce az do 200° C.

ATE konzerva¢ni a montazni kapalina VP 1449/8 se
dodava v nasledujicich nadobach:

Nadoba

Plechovka 5 |

Sud s valivymi vyztuhami 200 |

Pol. ¢.
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

Specifika€ni hodnoty

| Vzhled: ¢irg, naZloutla kapalina

| Obsah vody: (DIN 51777) max. 0,10 %

| Viskozita pfi 20°C: (DIN 51562-1) 600 az 800 mm?2/s

| Hustota pfi 20°C: (DIN 51757) 0,99 az 1,01 g/cm?

| Bod vzniceni: (DIN EN ISO 2719) min. 145 °C

| Misitelnost s brzdovou kapalinou (FMVSS 116): &iry roztok

| Snasenlivost s elastomery: (FMVSS 116):
70 h pri 100° C se SBR- SAE-manzetou RM-3a:
Zmeéna objemu: 0 do +6 %
Zmeéna tvrdosti: max. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com

| Snasenlivost s elastomery (ATE N 553 59.16):

70 h pri 70° C, elastomer EPDM 78 EPDM 106035:
Zména objemu: 0 do +5 %
Zména tvrdosti: 0 do -6 IRHD

Doba uskladnéni:

V plvodnich uzavienych naddobach pfi teplotach od -20° C do +40°
C az po dobu tff let. V pfipadé nepouzivani je nutné naddobu
udrzovat vzduchotésné uzavienou.

Bezpecnostni list

Bezpecnostni list, jakoz i dalsi informace k danému tématu
naleznete na strankdch www.ate.de.

Bezpeénostni upozornéni

% Ohrozeni Zivotniho prostiedi

Skodlivy pro vodni organismy, s dlouhodobymi tcinky.
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Teknisk datablad

ATE VP 1449/8

Konserverings- og monteringsvaeske ATE VP 1449/8 er beregnet
som monteringshjeelpemiddel og som korrosionsbeskyttelse til be-
stemte bremse- og koblingsdele. Dens kemiske basis er polyalky-
lenglykoler, korrosionsbeskyttelse andre additiver.

Denne konserveringsvaeske bruges som midlertidig korrosionsbe-

skyttelse til forskellige metalkomponenter i ATE. Desuden letter den

grundet dens smarende virkning montering af iseer gummidele pa
metaloverflader.

Konserveringsvaesken taler ikke staenkvand. Derfor er dens brug be-
greenset til indvendige overflader pa beskyttede eller lukkede mon-
teringssteder.

Grundet dens begraensede elastomer-kompatibilitet, kan denne kon-

serveringsvaeske kun bruges til bremseaggregater, der er konstrue-
ret til brug med bremsevaeske pa basis af polyglykolethere (FMVSS-
nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO
4925). Kompatibiliteten med bremsevaeske er givet grundet den
fuldstaendige oplaselighed.

Kunststofdele (f.eks. stempler), som er bestandige over for bremse-
vaeske, er som regel ogsa bestandige over for denne konserverings-
vaeske. Alligevel bar kunststoffers kompatibilitet med konserve-
ringsvaesken kontrolleres.

Konserveringsvaesken ma ikke komme pa overfladen af friktionsbe-
laegninger eller bremseskiver.

Konserveringsvaeskens temperaturbestandighed ligger ved langsig-
tet, termisk belastning op til 100° C. Kortsigtet kan den belastes op
til ca. 200° C.

ATE konserverings- og monteringsvaeske VP 1449/8
kan leveres i falgende beholdere:

Tromle Sag-nr.
5 [ blikkande 03.9902-0303.2
200 | tende 03.9902-0335.2

Specifikationsvaerdier

| Udseende: klar, gullig veeske

| Vandindhold: (DIN 51777) maks. 0,10 %

| Viskositet ved 20°C: (DIN 51562-1) 600 til 800 mm2/s

| Densitet ved 20°C: (DIN 51757) 0,99 til 1,01 g/cm3

| Flammepunkt: (DIN EN 1SO 2719) min. 145°C

| Blandbarhed med bremsevaeske (FMVSS 116): klar oplgsning

| Elastomer-kompatibilitet: (FMVSS 116):
70 timer ved 100°C med SBR SAE-manchet RM-3a:
Volumenaendring: O til +6 %
Hardhedsaendring: maks. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com

| Elastomer-kompatibilitet (ATE N 553 59.16):
70 timer ved 70°C med SBR SAE-manchet RM-3a:
Volumenaendring: O til +5 %
Hardhedsaendring: O til -6 IRHD

Lagertid:

| de originale lukkede beholdere ved temperaturer mellem -20°C og
+400°C op til tre ar. Beholderen skal holdes taet lukket ndr den ikke
bruges.

Sikkerhedsdatablad

Et sikkerhedsdatablad samt yderligere informationer vedrarende
dette tema finder du pa www.ate.de.

Sikkerhedshenvisning

% Miljefare

Skadelig for vandlevende organismer, med langvarige virk-
ninger.
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Tehnilise teabe leht

ATE VP 1449/8

Kaitse- ja paigaldusvedelik ATE VP 1449/8 on ette nadhtud teatud
piduri- ja sidurisisteemi osade paigaldamise lihtsustamiseks ja
korrosiooni eest kaitsmiseks. Selle keemiliseks baasiks on
poltUalkuleenglukoolid, korrosioonikaitse ja muud lisandid.

Kaitsevedelik toimib ATE pidurisisteemides mitmesuguste
metallosade ajutise korrosioonikaitsena. Lisaks kergendab see tanu
libedusele kummiosade paigaldamist metallpindade peale.

Kaitsevedelik ei ole pritsmekindel. Seetdttu on selle kasutamine
piiratud kaitstud voi suletud sisepindadega.

Piiratud sobivuse téttu elastomeeridega vaib kaitsevedelikku
kasutada ainult sellistes pidurististeemides, mis on mdeldud
kasutamiseks poluglukooleetrip&histe pidurivedelikega (FMVSS nr
116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO
4925). Pidurivedelikuga sobivus on tagatud téieliku lahustuvusega.

Plastdetailid (nt kolvid), mis puutuvad pidevalt pidurivedelikuga
kokku, on tavaliselt ka kaitsevedeliku suhtes vastupidavad. Kahtluse
korral tuleb plastide vastupidavust kaitsevedeliku suhtes siiski
katsetada.

Kaitsevedelik ei tohi sattuda hddrdkatete voi piduriketaste pinnale.

Kaitsevedeliku temperatuuritaluvus on pikaajalise termilise
koormuse juures kuni 100° C. Lihiajaliselt talub see kuni 200 °C
temperatuuri.

ATE kaitse- ja paigaldusvedelik VP 1449/8 on
saadaval jargmistes mahutites:

Mahuti Artikli nr
5 | plekist kanister 03.9902-0303.2
200 | metallvaat 03.9902-0335.2

Tehnilised vaartused

| Valimus: selge, kollakas vedelik
| Veesisaldus: (DIN 51777) max 0,10%

| Viskoossus temperatuuril 20 °C: (DIN 51562-1) 600 kuni 800
mm?2/s
| Tihedus temperatuuril 20 °C: (DIN 51757) 0,99 kuni 1,01 g/cm3
| Leekpunkt: (DIN EN ISO 2719) min 145 °C
| Pidurivedelikuga segunevus (FMVSS 116): selge lahus
| Elastomeerikindlus: (FMVSS 116):
70 tundi temperatuuril 100 °C SBR SAE-mansetiga RM-3a:

Mahu muutus: 0 kuni +6%
Kévaduse muutus: max -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com
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| Elastomeerikindlus (ATE N 553 59.16):

70 tundi temperatuuril 70 °C, EPDM-elastomeer 78 EPDM
106035:

Mahu muutus: 0 kuni +5%

Kévaduse muutus: 0 kuni -6 IRHD

Sdilivusaeg

Algselt suletud mahutites temperatuuril -20 kuni +40 °C kuni kolm
aastat. Kui ei kasutata, tuleb mahutit tihedalt suletuna hoida.

Ohutuskaart

Ohutuskaardi ja tapsemat teavet teema kohta leiate aadressilt
www.ate.de.

Turvahoiatus

% Keskkonnaoht

Ohtlik veeorganismidele, pikaajaline toime.
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Tekninen erittelylehti

ATE VP 1449/8

Sailonté- ja asennusneste ATE VP 1449/8 on tarkoitettu
maarattyjen jarru- ja kytkinosien asennuksessa kaytettavaksi
apuaineeksi seka niiden korroosiosuojaksi. Sen kemiallinen perusta
ovat polyalkyleeniglykolit, korroosiosuoja ja muut lisdaineet.
Sailontanestetta kaytetadn ATE-jarrulaitteiden eri metalliosien
véliaikaisena korroosiosuojana. Lisaksi se helpottaa voitelevien
ominaisuuksiensa ansiosta erityisesti kumiosien asennusta
metallipinnoille.

Sailéntaneste ei ole roiskevedenpitava. Sen vuoksi sitd voi kayttaa
vain suojattujen ja suljettujen asennuskohtien sisapinnoilla.

Koska sailontdneste on vain rajoitetusti yhteensopiva
elastomeerien kanssa, sitd voi kdyttaa vain sellaisissa
jarrulaitteissa, jotka on suunniteltu kaytettaviksi
polyglykolieetteripohjaisilla jarrunesteilld (FMVSS-Nr. 116: DOT 3,
DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN I1SO 4925).
Taydellinen liukenevuus takaa yhteensopivuuden jarrunesteen
kanssa.

Muoviosat (esim. mannat), jotka kestévéat jarrunestetts, kestavat
tavallisesti myos sailontanesteen. Silti muovien kestokyky
sailontanesteisiin taytyy tarkastaa.

Sailontanestetta ei saa joutua kitkapinnoille tai jarrulevyjen paalle.

Sailontanesteen ldmpotilankestavyys on pitkdkestoisessa
[@8mporasituksessa maksimissaan 100° C. Lyhytaikaisesti se kestda
noin 200° C:n rasituksen.

ATE sdilonta- ja asennusnestetta VP 1449/8
toimitetaan seuraavissa sailidissa:

Sailio Asianro
5 | peltikannu 03.9902-0303.2

200 | metallitynnyri 03.9902-0335.2

Ominaisarvot

| Ulkonaka: kirkas, kellertava neste

| Vesipitoisuus: (DIN 51777) maks. 0,10 %

| Viskositeetti 20°C:ssa: (DIN 51562-1) 600 ... 800 mm?2/s

| Tiheys 20°C:ssa: (DIN 51757) 0,99 ... 1,01 g/cm3

| Leimahduspiste: (DIN EN I1SO 2719) min. 145° C

| Sekoitettavuus jarrunesteen kanssa (FMVSS 116): kirkas liuos

| Elastomeerien kestavyys: (FMVSS 116):
70 tuntia 100° C:ssa SBR SAE-mansetilla RM-3a:
Tilavuuden muutos: O ... +6 %
Kovuuden muutos: maks. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| Elastomeerien kestavyys (ATE N 553 59.16):
70 tuntia 70° C:ssa, EPDM-elastomeeri 78 EPDM 106035:
Tilavuuden muutos: 0 ... +5 %
Kovuuden muutos: O ... -6 IRHD

Varastointiaika:

Alkuperaisissa suljetuissa astioissa l@mpotiloissa valilla -20° C ...
+40° C enimmillaan kolme vuotta. Kun ainetta ei kdytets, astia on
pidettava tiiviisti suljettuna.

Kayttoturvallisuustiedote

Kayttoturvallisuustiedotteen ja muita aihetta kasittelevia tietoja
|6ydat osoitteesta www.ate.de.

Turvallisuushuomio

% ympdristévaara

Haitallista vesielidille, pitkaaikaisia haittavaikutuksia.
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DUANO TEXVIKWYVY XOPOKTNPLOTIKWY

ATE VP 1449/8

To UAIKO ouvTtripnaong kot tortoBetnong ATE VP 1449/8 mipoBAeme-
TOl WG BonNBNTIKO UAIKO TOTTOBETNOMNG KA YIO QvTIBIBPWTIKY| TTPO-
OTOOIO! OUYKEKPILEVWY LEPWY TWV PPEVWV KO TOU QUUTIAEKTT. H
XNMIKY B&om givot TTOAUXAKUAEVOYAUKOAEG, QVTIBIOBPWTIKA KOl GA-
Ao poaBeTa.

To uypd guVTNPNONG XPNOIEVEL WG TIPOCWPLVT QVTIOIBPWTIKN
TpooTaoia it BIXDOPA LETOUAANKA EEQPTNUOTO OE GUYKPOTHLOTO
dpevwy ATE. MNepav xuToU, BIEUKOAUVEL AOYW TNG AITTAVTIKAG TOU
dpaong, TNV TOTTOBETNON 1BIWG AACTIXEVIWY EEXPTNUATWY OF LE-
TOAAIKEG ETIIDAVELEG.

To uypd auvtnpnang dev gival avBeKTIKO Og PEKATUO vEPOU. I
QUTOV TOV AOYO N XPT)ON TOU TTEPLOPICETOU OE ETWTEPIKEG ETTL-
DAVEIEG O€ TTPOOTATEUMEVN 1) KAELOTH B€0n TOoTtoBETNONG.

AOYW TNG TIEPIOPLIOUEVNG CULPBATOTNTAG E EAXCTOUEPT), UTTOPEL TO
UypO OUVTNPNONG VO XPNOOTIOEITOL LOVO OE QUYKPOTH LT
PPEVWY TETOLX, TO OTTOIX VIO TTAPADELY O EVOL OXEDIXOUEVL VIO TN
Aettoupyio e uypd dpevwy Boalopévo ae TTOAUYAUKOAEDTEPES (aip.
FMVSS 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN
ISO 4925). H oupBotdTnTO HE UYp& DPEVWY Elval SebSopEvn eEauTi-
oG TNG TTANPOUG BIAUTOTNTAGC.

Toe TAXOTIKA EEXPTAROTA (TT.X. EUBOAX), Ta OTTOIXX EfVOl OIVOEKTIKG
0g Uyp& dpevwY, ATTOBEIKVUOVTOL KATA KAVOVO QVOEKTIKX KOl OTO
UypO ouvtrpnaong. MopoAa cuTA TIPETTEL VO EAEYXETOL 1) UMB Q-
TOTNTA TWV TTAQCTIKWY HE TO Uypd TUVTIPNONG.

To uypd quUVTNPNONG DEV ETUTPETIETAL VO KATAANYEL OTNV ETIPAVELX
UAIKWYV TPIPRNG 1 dlokwyv dpevwy.

H avtoxr og Bepuokpaaia TOU uypoU ouvtripnong PTAVEL LE HO-
KpOYpOovo Beppikd dhopTio pexpt Touc 100° C. BpoxutpoBeoua
uttopel va dextel poptio pExpL Toug Trep. 200° C.

To uypo6 cuvthpnong Ko tolmoBetnong ATE VP
1449/8 mopadideTal oTig aKOAOUBEG CUOKEUTIEG:

ZuokKevaoia Ap. uAikoU
03.9902-0303.2

03.9902-0335.2

Y186epevio doyeio 5 |
Bopeh 200 |

Tipueg mpodiaypadpwv

| Epdavion: Sl aveg, KITPVWTIO Uypo

| MeplektikdTNTA O€ vepod: (DIN 51777) pgy. 0,10 %

| IEwdeg oToug 20°C: (DIN 51562-1) 600 ¢wg 800 mm2/s

| MukvotnTa oToug 20°C: (DIN 51757) 0,99 €wg 1,01 g/cm3
| Inpeio avadAegng: (DIN EN ISO 2719) eAdy. 1450 C

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| AuvoToTnTor VAUIENG HE Uypd bpévwy (FMVSS 116): Bladaveég
DU
| TupBatoTTa pe eAaatopepry: (FMVSS 116):
70 wpec otouc 100° C pe pavoeta SBR SAE RM-3a:
MeTaBoAr oykou: 0 €we +6 %
MeToBoAn okAnpotnTaG: pey. -8 IRHD
| TupBatotTa pe eAaatopeptry: (ATE N 553 59.16):
70 wpeg atoug 70° C, eAaatopepeg EPDM 78 EPDM 106035:
MeTaBoAr oykou: 0 €we +5 %
MeTaBoAr) okAnpotnToac: 0 éwe -6 IRHD

AlapKelx mroOnKevoNG:

Y€ EPYOOTOOIOKA KAEIOTA Soxeior og Bepuokpaaieg HETaEU —20° C
Kot +400 C pexpt Kot Tpio XpOvIa. Y€ TTEPITITWOT) N XP1IONG TIPETTEL
VO DTN PEITE EPUNTIKA KAELOTN TN OUCOKeuaoiat.

AgAtio 6edopevwv aodpaleiog

o To deATio dedopevwWY oD OAEiG KXBWG Kot Yot ’AAEG TIANPO-
dopieg yio To Bepax emiokedBeite Tn dleuBuvon www.ate.de.

Mpoeidomoinon aopaAsiog

NPOZOXH

% nePIBAAAOVTIKGG Kiviuvog

EniBAaBEG yia Toug udpoRIoUC Opyaviopous, HE akpo-
XPOVIEG ENINTWOEIG.
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Tehnicke specifikacije

ATE VP 1449/8

Tekucina za konzerviranje i montazu ATE VP 1449/8 predvidena je
kao pomoc¢ za montaZzu i za zastitu odredenih dijelova kocnice i
spojnice. Njena kemijska osnova su polialkilni glikoli, zastita od
korozije i drugi aditivi.

Tekucina za konzerviranje sluZi kao temporarna zastita od korozije
za razlicite metalne dijelove ATE kocionih agregata. Nadalje, svojim
dejstvom podmazivanja olaksava montazu, narocito gumenih
dijelova na metalne povrsine.

Tekucina za konzerviranje nije otporna na prskanje vode. Zbog toga
je njena primjena ogranicena na unutarnje povrsine ili zatvorene
ugradne poloZaje.

Zbog njene ogranic¢ene podnosljivosti na elstomere, tekucina za
konzerviranje moze se primjenjivati samo za rad s kocionim
teku¢inama na bazi poliglikolnih etara (FMVSS br. 116: DOT 3, DOT
4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN 1SO 4925). Podnosljivost
s kocionim tekuc¢inama data je preko potpune rastvorljivosti.
Plasticni dijelovi (npr. klipovi), koji su postojani na ko&ionu tekuciny,
po pravilu se pokaziju kao postojani i na tekuc¢inu za konzervacju.
Ipak se podnosljivost plastike na tekucinu za konzerviranje mora
provjeriti.

Tekucina za konzerviranje ne smije doprijeti na povrsine frikcijskih
plocica ili kocionih plocica.

Postojanost na temperaturu tekucine za konzerviranje u slucaju
dugoro¢nog termalnog opterecenja krece se do 100°C.
Kratkkorocno je opteretiva do cca 200°C.

ATE tekuéina za konzerviranje i montazu VP 1449/8
dostupna je u slijede¢oj ambalazi:

Ambalaza Broj art.
03.9902-0303.2

03.9902-0335.2

5 [ limena kantica
200 [ bure

Specifikacija

| 1zgled: bistra, Zu¢kasta tekucina

| Sadrzaj vode: (DIN 51777) maks. 0,10%

| Viskoznost pri 20°C: (DIN 51562-1) 600 do 800 mm2/s
| Gustina pri 20°C: (DIN 51757) 0,99 do 1,01 g/cm3

| Temperatura paljenja: (DIN EN ISO 2719) min. 145°C

| Mogucnost me3anja s koc¢ionom tekuc¢inom (FMVSS 116): bistra
otopina
| Podnosljivost elastomera: (FMVSS 116):
70 sati pri 100°C sa SBR SAE manzetnama RM-3a:
Promena volumena 0 do +6%
Promena ¢vrstoce: maks. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| Podnosljivost elastomera (ATE N 553 59.16):

70 sati pri 70°C, EPDM elastomer 78 EPDM 106035:
Promena volumena 0 do +5%
Promena ¢vrstoce: 0 do -6 IRHD

Vreme skladistenja:

U origanlno zatvorenoj ambalazi, na temperaturama izmedu -20°C i
+40°C do tri godine. Kada se ne koristi, ambalazu drzati hermeticki
zatvorenom.

Sigurnosno-tehnicki list

Sigurnosno-tehnicki list, kao i dodatne informacije o ovoj temi nadi
¢ete pod www.ate.de.

Sigurnosna napomena

% Oopasnost za okolis

Stetno za vodeni okolis s dugotrajnim ucincima.
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Miszaki adatlap

ATE VP 1449/8

Az ATE VP 1449/8 konzervalo- és szerel6folyadék egy szerelési se-
gédanyag és bizonyos fék- és kuplungrészek korréziovédelmére
szolgal. Kémiai bazisat polialkilénglikolok, korréziévéds és egyéb
adalékok alkotjak.

A konzervélofolyadék ATE fékberendezések kilonbdzé fémes alkat-
részeinek atmeneti korrézidovédelmére szolgdl. Emellett kenéhatasa
altal megkonnyiti a szerelést, kilondsen a gumi alkatrészekét fém
feluleteken.

A konzervalofolyadék nem froccsendvizallo. Ezért alkalmazasa bels®
fellleteken torténd, védett vagy zart beépitési poziciéban torténd
felhasznalasra korlatozott.

Korldtozott elasztomer-6sszeférhetésége miatt a konzervaléfolya-
dék csak olyan féekberendezésekben alkalmazhato, amelyeket poligli-
koléter bazisu fekfolyadékkal torténd Gzemelésre gyartottak
(FMVSS-Nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704;
DIN ISO 4925). A fékfolyadékkal szembeni 6sszeférhetésége a tel-
jes oldhatosagon alapszik.

A fékfolyadékkal szemben ellenallé mianyagalkatrészek (pl. dugaty-
tydk) altaldban a konzervalofolyadékkal szemben is ellenalloak.
Mindazonaltal a mdanyagok konzervaléfolyadékkal szembeni 6ssze-
féerhetésegét ellendrizni kell.

A konzervalé6folyadéknak nem szabad fékbetétek vagy féktarcsak
felUletére kerdlnie.

A konzervalofolyadék héallosaga hosszitavu termikus terhelés ese-
tén max. 100° C. Rovid ideig kb. 2000 C-ig terhelhet6.

Az ATE VP 1449/8 konzerval6- és szerel6folyadék a
kovetkez6 csomagoldsi egységekben szdllithato:

Csomagolasi egység Szam
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

5 | lemezkanna
200 [ hornyolt hordé

Specifikacids értékek:

| Megjelenés: &tlatszo, sargas folyadék

| Viztartalom: (DIN 51777) max. 0,10 %

| Viszkozitas 20 °C-on: (DIN 51562-1) 600 ... 800 mm?2/s
| Striség 20°C-on: (DIN 51757) 0,99 ... 1,01 g/cm3

| Lobbandspont: (DIN EN ISO 2719) min. 145° C

| Keverhet6ség fékfolyadékkal (FMVSS 116): tiszta oldat

| Elasztomer-6sszeférhet6ség: (FMVSS 116):
70 6ra 100° C-on SBR SAE tesztkarmantyun (RM-3a) végrehajtva:
Térfogatvaltozas: 0 ... +6 %
Keménységvaltozas: max. -8 IRHD
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| Elasztomer-osszeférhetéség (ATE N 553 59.16):
70 6ra 70° C-on, EPDM-elasztomer 78 EPDM 106035:
Térfogatvaltozas: 0 ... +5 %
Keménységvaltozas: O ... -6 IRHD

Tarolasi idé:
Gyarilag lezart tartalyban -200° C ... 40° C kozti tarolasi hémérsékle-

ten max. harom év. Amennyiben nem hasznaljak, a tartalyt szoro-
san lezéarva kell tartani.

Biztonsagi adatlap

A biztonsagi adatlapot, valamint a témahoz tartoz6 tovabbi infor-
maciokat a www.ate.de honlapon taladlhatja meg.

Biztonsagi figyelmeztetés

% Kérnyezet veszélyeztetése

Artalmas a vizi élévildgra, hosszan tarto karosodast okoz.
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Techninis duomeny lapas

ATE VP 1449/8

Konservuojamasis ir montavimo skystis ATE VP 1449/8 skirtas
naudoti kaip tam tikry stabdziy ir sankabos daliy pagalbine
montavimo ir apsaugos nuo korozijos priemoneé. Jo cheminj
pagrinda sudaro polialkilenglikoliai, apsaugos nuo korozijos
medziagos ir kiti priedai.

Konservuojamasis skystis gali boti naudojamas kaip laikina jvairiy
ATE stabdZiy agregaty metaliniy daliy apsauga nuo korozijos. Be to,
del jo tepamojo poveikio gerokai lengviau uzdéti gumines dalis ant
metaliniy pavirsiy.

Konservuojamasis skystis néra atsparus vandens pursly poveikiui.
Todeél produktas turi bati naudojamas tik ant vidiniy pavirsiy, kurie
sumontavus yra apsaugoti arba uzsandarinti.

Del riboto suderinamumo su elastomerais konservuojamasis skystis
gali bdti naudojamas tik tokiuose stabdziy agregatuose, kurie
numatyti eksploatuoti su stabdziy skysciu poliglikolio eteriy
pagrindu (FMVSS Nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703;
SAE J1704; DIN ISO 4925). Suderinamas su stabdziy skysciu, nes
yra visiskai tirpus.

Plastikinés dalys (pvz., stomokliai), kurios yra atsparios stabdziy
skysciui, paprastai atsparios ir konservuojamajam skysciui. Vis delto
kilus abejoniy reikia patikrinti plastiky ir konservuojamojo skyscio
suderinamuma.

Reikia saugoti, kad konservuojamojo skyscio nepatekty ant frikciniy
antdekly arba stabdziy disky pavirsiaus.

Konservuojamasis skystis islaiko savo savybes ilga laika veikiant
100 °C temperatarai ir trumpa laika - iki mazdaug 200 °C
temperataros.

ATE konservuojamasis ir montavimo skystis

VP 1449/8 gali bati tiekiamas tokioje taroje:

Tara Prekés Nr.
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

5 | skardinis kanistras
200 | statine

Specifikacijos parametrai

| 15vaizda: skaidrus, gelsvas skystis
| Vandens kiekis: (pagal DIN 51777) maks. 0,10 %

| Klampumas 20 °C temperataroje: (pagal DIN 51562-1) 600-
800 mm2/s

| Tankis 20 °C temperataroje: (pagal DIN 51757) 0,99-1,01 g/cm3
| Pliopsnio temperatara: (pagal DIN EN ISO 2719) min. 145 °C
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| Maisymas su stabdziy skysciu (FMVSS 116): skaidrus tirpalas

Suderinamumas su elastomerais: (FMVSS 116):
naudojant SBR guminj sandariklj RM-3a - 70 val. 100 °C
temperatdroje:

Apimties pasikeitimas: nuo 0 iki +6 %

Kietumo pokytis: maks. -8 IRHD

Suderinamumas su elastomerais (ATE N 553 59.16):
70 val. esant 70 °C temperatdrai, EPDM elastomeras
78 EPDM 106035:

Apimties pasikeitimas: nuo 0 iki +5 %

Kietumo pasikeitimas: nuo 0 iki -6 IRHD

Tinkamumo laikas:

Uzdarytoje originalioje taroje esant nuo -20 °C iki +40 °C
temperatdrai - iki trejy mety. Nenaudojant tara turi bati sandariai
uzdaryta.

Saugos duomeny lapas

Saugos duomeny lapa ir papildomos informacijos Sia tema galima
rasti adresu www.ate.de.

Saugumo perspeéjimas

ATSARGIAI

% Pavojus aplinkai

Kenksminga vandens organizmams, sukelia ilgalaikius

pakitimus.
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Tehnisko datu lapa

ATE VP 1449/8

Konservacijas un montazas skidrums ATE VP 1449/8 ir paredzéts
ka montazas paliglidzeklis, ka arT ka noteiktu bremzu sistémas un
sajuga dalu pretkorozijas aizsarglidzeklis. Ta kimiska baze ir
polialkilenglikoli, aizsardziba pret koroziju un citas piedevas.

Konservacijas skidrums kalpo ka pagaidu aizsardziba pret koroziju
dazadiem metaliskiem komponentiem ATE bremZu agregatos.
Turklat savu ellojo5o Tpasibu dé| tas atvieglo montazas darbus -
Tpasi gumijas detalu montdzu uz metala virsmam.

Konservacijas skidrums nav dross pret 0dens Slakatam. Tadé| ta
izmantosana uz iek$éjam virsmam aizsargata vai slégtd montazas
stavokli ir ierobeZota.

lerobezotas elastoméru panesamibas dé| konservacijas skidrumu
var izmantot tikai tadiem bremZu agregatiem, kas ir konstruéti
ekspluatacijai ar bremzu skidrumiem uz poliglikolu éteru bazes
(FMVSS Nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704;
DIN ISO 4925). Saderibu ar bremzu skidrumu nodrosina
konservacijas skidruma pilniga skidiba.

Plastmasas detalas (piem., virzuli), kas ir izturigas pret bremzu
skidrumu, parasti izradas izturigas ari pret konservacijas skidrumu.
Tomeér Saubu gadijuma ir japarbauda plastmasas saderiba ar
konservacijas skidrumu.

Konservacijas skidrums nedrikst nonakt uz bremzu klucu virsmam
vai bremzu diskiem.

Konservacijas skidruma temperataras izturiba ir pietiekama pie
ilgstosas, termiskas slodzes lidz 100 °C temperatarai. Islaicigi tas
spéj izturét li[dz apm. 200 °C temperatdras slodzi.

ATE konservacijas un montazas skidrums VP 1449/8

tiek piegadats Sados traukos:

Preces Nr.
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

Trauks
5 | skarda kanna
200 | muca

Specifikacijas vértibas
| I1zskats: caurspidigs, dzeltenigs skidrums

| Udens saturs: (DIN 51777) maks. 0,10%

| Viskozitate 20 °C temperatara: (DIN 51562-1) no 600 lidz
800 mm2/s

| Blivums 20 °C temperatara: (DIN 51757) no 0,99 lidz 1,01 g/cm3
| Uzliesmo3anas temperatara: (DIN EN 1SO 2719) min. 145 °C
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| Maisamiba ar bremzu skidrumu (FMVSS 116): caurspidigs
gkidrums

| Elastoméru panesamiba: (FMVSS 116):
70 st. 100 °C temperatdra ar SBR SAE manseti RM-3a:
Tilpuma izmainas: O [idz +6 %
Cietibas izmainas: maks. -8 IRHD

| Elastoméru panesamiba (ATE N 553 59.16):

70 st. 70 °C temperatdra, EPDM elastomérs 78 EPDM 106035:
Tilpuma izmainas: 0 lidz +5 %
Cietibas izmainas: O [ldz -6 IRHD

Uzglabasanas laiks:

Originali noslégtos traukos temperatdra no -20 °C lidz +40 °C lidz
tris gadiem. Kad konservacijas skidrumu neizmanto, trauks ir jatur
stingri noslégts.

Drosibas datu lapa

Drosibas datu lapu, ka arf citu informaciju par 50 tému varat atrast
vietné: www.ate.de.

Drosibas bridinajums

% Vides apdraudéjums

Kaitigs Udens organismiem ar ilgstosam sekam.
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Technisch gegevensblad

ATE VP 1449/8

De conserverings- en montagevloeistof ATE VP 1449/8 is bedoeld
als montagehulpmiddel en corrosiebescherming van bepaalde rem-
en koppelingsonderdelen. Hun chemische basis zijn polyalkyleengly-
colen, corrosiebescherming en andere additieven.

De conserveringsvloeistof dient als tijdelijke corrosiebescherming
voor verschillende metalen componenten in ATE remaggregaten.
Bovendien wordt de montage van vooral rubberen onderdelen over
metalen oppervlakken door de smerende werking van de vloeistof
vergemakkelijkt.

De conserveringsvloeistof is niet spatwaterbestendig. Daarom is
het gebruik hiervan beperkt tot inwendige onderdelen of afgesloten
inbouwposities.

In verband de beperkte verdraagzaamheid ten opzichte van elasto-
meren, kan de conserveringsvloeistof alleen bij remaggregaten wor-
den gebruikt, die bedoeld zijn om te kunnen werken met remvloei-
stof op basis van polyglycol (FMVSS-nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT
5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925). De verdraagzaamheid
ten opzichte van remvloeistof wordt door de volledige oplosbaar-
heid gegarandeerd.

Kunststof onderdelen (bijv. zuigers), die bestand zijn tegen remvloei-

stof, zijn normaal gesproken bestand tegen conserveringsvloeistof.
Desondanks moet de verdraagzaamheid van de conserveringsvloei-
stof ten opzichte van kunststof worden gecontroleerd.

De conserveringsvloeistof mag niet op het oppervlak van de rem-
voeringen of remschijven terechtkomen.

De temperatuurbestendigheid van de conserveringsvloeistof be-
draagt bij langdurige thermische belasting max. 100°C. Kortstondig
kan de vloeistof echter tot ca. 200°C worden belast.

De ATE conserverings- en montagevloeistof VP
1449/8 kan in onderstaande reservoirs worden
geleverd:

Artikelnr.
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

Reservoir
5 [ tinnen kan
200 | geribbeld vat

Specificaties

| Look: heldere, gelige vloeistof

| Watergehalte: (DIN 51777) max. 0,10 %

| Viscositeit bij 20°C: (DIN 51562-1) 600 tot 800 mm2/s

| Soortelijke massa bij 0°C: (DIN 51757) 0,99 tot 1,01 g/cm3
| Vlampunt: (DIN EN ISO 2719) min. 1450 C
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| Mengbaarheid met remvloeistof (FMVSS 116): heldere oplossing

| Verdraagzaamheid t.o.v. elastomeren: (FMVSS 116):
70 uur bij 100°C met SBR SAE-manchet RM-3a:
Verandering in volume: O tot +6%

Verandering in hardheid: max. -8 IRHD

| Verdraagzaamheid t.o.v. elastomeren (ATE N 553 59.16):

70 uur bij 70°C, EPDM-elastomeer 78 EPDM 106035:
Verandering in volume: O tot +5 %
Verandering in hardheid: O tot -6 IRHD

Bewaartijd:

In origineel afgesloten reservoirs bij temperaturen tussen -20°C en
+40°C tot max. drie jaar. Wanneer het reservoir niet wordt gebruikt
moet deze goed dicht afgesloten worden gehouden.

Veiligheidsinformatieblad

Op www.ate.de kan een veiligheidsinformatieblad of andere infor-
matie over het onderwerp worden gelezen of gedownload.

Veiligheidsinstructie

% Gevaar voor het milieu

Schadelijk voor in het water levende organismen, met lang-
durige gevolgen.

yar ;2

Brakethrough Technology




91.9998-9008.1 10.25/05 © AUMOVIO Aftermarket GmbH

Teknisk memorandum

ATE VP 1449/8

Konserverings- og monteringsvaesken ATE VP 1449/8 er beregnet

brukt som monteringshjelp og rustbeskyttelse pd bestemte bremse-

og clutchkomponenter. Den er basert pd polyalkylenglykoler,
korrosjonshemmende additiver og andre additiver.

Konserveringsvaesken brukes som midlertidig rustbeskyttelse for
forskjellige metallkomponenter i ATE-bremsesystemer. Vaeskens
smarevirkning letter dessuten monteringen, spesielt ved montering
av gummideler pa metalloverflater.

Konserveringsvaesken er ikke vannsprutsikker. Bruken er dermed
begrenset til innvendige overflater, i beskyttede eller lukkede
monteringsposisjoner.

P3a grunn av den begrensede kompatibiliteten med elastomer kan
konserveringsvaesken bare brukes i bremsesystemer som er
beregnet for drift med bremsevaeske pa polyglykoleterbasis
(FMVSS-nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704;
DIN ISO 4925). Full opplasbarhet sarger for kompatibiliteten med
bremsevaeske.

Plastdeler (f.eks. stempler) som er bestandige mot bremsevaeske,
er vanligvis ogsd bestandige mot konserveringsvaesken. Plastens
kompatibilitet med konserveringsvaesken ma imidlertid kontrolleres.

Konserveringsvaesken far ikke komme pa overflaten til
friksjonsbelegg eller bremseskiver.

Konserveringsvaesken er ved langvarig belastning
temperaturbestandig inntil 100 °C. Den taler en kortvarig belastning
pad inntil ca. 200 °C.

ATE konserverings- og monteringsvaeske VP 1449/8
leveres i disse forpakningene:

Forpakning Saksnr.

5 [ blikk-kanne 03.9902-0303.2
200 | fat 03.9902-0335.2
Spesifikasjoner

| Utseende: Klar, gulaktig veeske

| Vanninnhold: (DIN 51777) maks. 0,10 %

| Viskositet ved 20 °C: (DIN 51562-1) 600 til 800 mm2/s

| Tetthet ved 20 °C: (DIN 51757) 0,99 til 1,01 g/cm3

| Flammepunkt: (DIN EN ISO 2719) min. 145° C

| Blandbarhet med bremsevaeske (FMVSS 116): klar lasning

| Kompatibilitet med elastomer: (FMVSS 116):
70 timer ved 100 °C med SBR SAE-mansjett RM-3a:
Volumendring: O til +6 %
Hardhetsendring: maks. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com

TD 008

| Kompatibilitet med elastomer (ATE N 553 59.16):
70 timer ved 70 °C, EPDM-elastomer 78 EPDM 106035:
Volumendring: O til +5 %
Hardhetsendring: O til -6 IRHD

Holdbarhet:

Opptil tre ar i udpnet originalemballasje ved temperatur mellom -20
oC og +40 °C. Emballasjen ma holdes lukket nar produktet ikke
brukes.

Sikkerhetsdatablad

Du finner et sikkerhetsdatablad og ytterligere informasjon om
emnet pd www.ate.de.

Sikkerhetsadvarsel

% Miljgfare

Skadelig, med langtidsvirkning, for liv i vann.

yar ;2

Brakethrough Technology




91.9998-9008.1 10.25/05 © AUMOVIO Aftermarket GmbH

Karta danych technicznych

ATE VP 1449/8

Ptyn konserwacyjny i montazowy ATE VP 1449/8 utatwia montaz
okreslonych elementéw hamulcow i sprzegta oraz chroni je przed
korozja. Baze chemiczna stanowia glikole polialkilenowe, srodki an-
tykorozyjne oraz inne dodatki.

Ptyn zapewnia tymczasowa ochrone przed korozja dla réznych kom-
ponentéw metalowych agregatéw hamulcowych ATE. Ponadto
dzieki swoim witasciwosciom smarnym utatwia montaz, w szczegol-
nosci w przypadku czesci gumowych montowanych na powierzch-
niach z metalu.

Ptyn konserwacyjny nie jest odporny na rozbryzgi wody. W zwiazku
z tym jego zakres zastosowania ogranicza sie do powierzchni we-
wnetrznych znajdujacych sie w zabezpieczonym lub zamknigetym
miejscu.

Z uwagi na nieograniczong kompatybilnos¢ z elastomerami ptyn
konserwacyjny mozna stosowac wytacznie w przypadku tych agre-
gatow hamulcowych, ktére sa przeznaczone do pracy z ptynem ha-
mulcowym na bazie eterow poliglikolowych (FMVSS nr 116: DOT 3,
DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925). Kompaty-
bilnos¢ z ptynem hamulcowym osiagnieto dzieki catkowitej rozpusz-
czalnosci.

Elementy z tworzywa sztucznego (np. ttoki), ktére sa odporne na
dziatanie ptynu hamulcowego, z reguty sa réwniez odporne na dzis-
tanie ptynu konserwacyjnego. Niezaleznie od tego w razie watpliwo-
Sci nalezy sprawdzi¢ kompatybilnos¢ tworzyw sztucznych z ptynem
konserwacyjnym.

Ptyn konserwacyjny nie moze mie¢ stycznosci z powierzchnia okta-
dzin ciernych lub tarcz hamulcowych.

Przy dtugotrwatym obcigzeniu termicznym odpornosc¢ ptynu na dzia-
tanie temperatur wynosi do 100°C. Krétkotrwata odporno$¢ wynosi
do ok. 200°C.

Ptyn konserwacyjny i montazowy ATE VP 1449/8
jest dostepny w nastepujacych opakowaniach:

Nr art.
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

Opakowania zbiorcze
Blaszana banka 5 |
Beczka 200 |

Parametry specyfikacji

| Wyglad: przejrzysty, zéttawy ptyn

| Zawartos¢ wody: (DIN 51777) maks. 0,10%

| Lepkos¢ w temp. 209C: (DIN 51562-1) 600 do 800 mm2/s
| Gestos¢ w temp. 20°C: (DIN 51757) 0,99 do 1,01 g/cm3

| Temperatura zaptonu: (DIN EN ISO 2719) min. 145°C
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| Mieszalnos¢ z ptynem hamulcowym (FMVSS 116): przezroczysty
roztwor

| Kompatybilnos¢ z elastomerami: (FMVSS 116):
70 h w temp. 100°C, manszeta SAE z gumy SBR RM-3a:
Zmiana objetosci: 0 do +6%
Zmiana twardosci: maks. -8 IRHD

| Kompatybilnos¢ z elastomerami (ATE N 553 59.16):
70 h w temp. 70°C, elastomer EPDM 78 EPDM 106035:
Zmiana objetosci: 0 do +5%
Zmiana twardosci: 0 do -6 IRHD

Czas przechowywania:

Do trzech lat w oryginalnie zamknietych pojemnikach w temperatu-
rach od -20°C do +40°C. Nieuzywany ptyn nalezy przechowywac¢ w
szczelnie zamknietym pojemniku.

Karta charakterystyki

Karta charakterystyki preparatu oraz pozostate informacje dostepne
s3 na stronie www.ate.de.

Wskazowki dot. bezpieczenstwa

UWAGA

% Zagrozenia Srodowiska naturalnego

Dziata szkodliwie na organizmy wodne, powodujac diugo-
trwate skutki.
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Ficha de dados técnicos

ATE VP 1449/8

O liquido de conservacao e montagem ATE VP 1449/8 destina-se
como auxiliar de montagem e para a protecao anticorrosiva de
certas pecas dos travdes e da embraiagem. A sua base quimica é
polialquilenoglicois, protecdo contra a corrosdo e outros aditivos.

O liquido de conservacdo serve como prote¢do anticorrosiva
tempordria para varios componentes metalicos nas unidades de
travagem ATE. Além disso, o seu efeito lubrificante facilita a
montagem de pecas de borracha em superficies metdlicas em
particular.

O liguido de preservacdo ndo é a prova de salpicos. Por
conseguinte, a sua utilizagdo esta limitada a superficies internas em
posicdes de instalacao protegidas ou fechadas.

Devido a sua compatibilidade limitada com elastémeros, o liquido
de conservacdo so pode ser utilizado com as unidades de travagem
concebidas para funcionar com liquido de travdes a base de éteres
poliglicolicos (FMVSS No. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703;
SAE J1704; DIN I1SO 4925). A compatibilidade com o liquido dos
travoes é dada pela solubilidade completa.

As pecas plasticas (por exemplo pistdes) que sdo resistentes ao
liquido dos travées geralmente também provam ser resistentes ao
liquido de conservacdo. No entanto, a compatibilidade dos plasticos
com o liquido de conservacdo deve ser testada.

O liquido de conservacdo ndo deve chegar a superficie das
guarnicdes de fricdo ou dos discos de travdes.

A resisténcia a temperatura do liquido de conservacdo atinge até
100° C com carga térmica a longo prazo. A curto prazo, pode
suportar temperaturas de até cerca de 200° C.

O liquido de conservacdo e montagem ATE VP
1449/8 estd disponivel nos seguintes recipientes:

Recipiente
lata de 5 |
Barril frisado de 200 |

Codigo do art.
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

Valores de especificacao

| Aparéncia: liquido transparente, amarelado

| Contetdo de agua: (DIN 51777) méx. 0,10 %

| Viscosidade a 20°C: (DIN 51562-1) 600 até 800 mm2/s

| Densidade a 20°C: (DIN 51757) 0,99 até 1,01 g/cm3

| Ponto de inflamag&o: (DIN EN ISO 2719) min. 145° C

| Miscibilidade com fluido dos travées (FMVSS 116): solucdo clara

| Compatibilidade com elastomeros: (FMVSS 116):
70 H. até 100° C com Aro SAE SBR RM-3a:
Mudanca de volume: O até +6 %

Mudanca de dureza: max. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com
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| Compatibilidade com elastémeros (ATE N 553 59.16):

70 H. até 70° C, Elastémero EPDM 78 EPDM 106035:
Mudanca de volume: 0 até +5 %
Mudanca de dureza: O até -6 IRHD

Tempo de armazenamento:

Em recipientes originais selados a temperaturas entre -20° C e
+400° C durante um maximo de trés anos. Quando ndo estiver a ser
utilizado, manter o recipiente bem fechado.

Ficha de dados de seguranca

Uma ficha de seguranga e mais informagdes sobre este assunto
podem ser encontradas em www.ate.de.

Aviso de seguranca

ATENCAO

% Risco ambiental

Nocivo para os organismos aquaticos com efeitos
duradouros.
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Fisa tehnica de date

ATE VP 1449/8

Lichidul de conservare si montaj ATE VP 1449/8 este prevazut ca
agent pentru montaj si pentru protectia anticoroziva a anumitor
piese ale sistemelor de franare si de cuplare. Baza sa chimica
consta din glicoli polialcalini, aditivi anticorozivi si alti aditivi.

Lichidul de conservare serveste ca protectie anticoroziva temporara
pentru diverse componente metalice in agregate hidraulice de
franare ATE. In afard de aceasta, prin efectul sdu de lubrifiere,
usureaza montarea mai ales a pieselor din cauciuc pe suprafete
metalice.

Lichidul de conservare nu este rezistent la stropire cu apa. Din acest
motiv, utilizarea sa este limitata pe suprafete interioare in pozitie
de montare protejata sau inchisa.

Din cauza compatibilitatii sale limitate cu elastomeri, lichidul de
conservare se poate utiliza numai la agregate de franare care sunt
destinate functionarii cu lichid de frana pe baza de poliglicol eteri
(FMVSS Nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704;
DIN I1SO 4925). Compatibilitatea cu lichidul de frana este data de
solubilitatea completa.

Piesele din material plastic (de exemplu pistoane), care sunt
rezistente la lichidul de frand, se dovedesc de regula a fi rezistente
si la lichidul de conservare. Cu toate acestea trebuie verificata
compatibilitatea materialelor plastice cu lichidul de conservare.

Nu este permis ca lichidul de conservare sd ajungd pe suprafata
materialelor de frictiune sau a discurilor de frana.

Rezistenta la temperaturd a lichidului de conservare se intinde, in
cazul solicitarii termice indelungate, pana la 100° C. Pe termen scurt
poate fi solicitatd si pana la aproximativ 200° C.

Lichidul de conservare si montaj ATE VP 1449/8
este disponibil in urmatoarele recipiente:

Bidon Cod piesa
Cana din tabla 5 | 03.9902-0303.2
Bidon 200 | 03.9902-0335.2

Valori specificatie

| Aspect: lichid limpede, galbui

| Continut apa: (DIN 51777) max. 0,10 %

| Vascozitate la 20°C: (DIN 51562-1) 600 pana la 800 mm2/s
| Densitate la 20°C: (DIN 51757) 0,99 pand la 1,01 g/cm3

| Punct aprindere: (DIN EN ISO 2719) min. 145° C

| Miscibilitate cu lichid frand (FMVSS 116): solutie limpede

| Compatibilitate cu elastomer: (FMVSS 116):
70 ore la 100° C cu mansetad SBR SAE RM-3a:
Modificare volum: O pand la +6 %

Modificare duritate: max. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com

| Compatibilitate cu elastomer (ATE N 553 59.16):
70 ore la 700 C, elastomer EPDM 78 EPDM 106035:
Modificare volum: O pand la +5 %
Madificare duritate: O pana la -6 IRHD

Timp depozitare:

Tn recipiente originale Tnchise, la temperaturi intre -20° C si +40° C,
pana la trei ani. In caz de neutilizare, bidonul se pastreaza inchis
etans.

Fisa cu date de siguranta

O fisa cu date de sigurantg, precum si alte informatii suplimentare
sunt disponibile la www.ate.de.

Instructiuni de siguranta

ATENTIE

% Pericol pentru mediu

Nociv pentru mediul acvatic cu efecte pe termen lung.
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TexHn4yeckuu nacnopT

ATE VP 1449/8

HKuakocTb ons KoHcepsBauum 1 MmoHTaxa VP 1449/8 dupmbl ATE
npeanHasHayveHa 419 UCMNOo/b30BaHUA B KaYeCTBe BCNOMOraTe/ibHoro
CPeAcTBa NPY MOHTaXe, 8 TaKKe ANA 38LMThl OT KOPPO3uM onpene-
NEeHHbIX KOMMOHEHTOB TOPMO3a U cueneHua. B ee xuMmmyeckuit co-
CTaB BXOAAT NONMANKUIEHIIMKONM, 8HTUKOPPO3UliHbIE BELLECTBa U
npyrve nobasku.

KnOKoCTb ONA KOHCEPBALMW CY>KUT BPEMEHHOW 33LLMTON OT KOPPO-
3UM ANA PA3INYHBIX METANIMYECKMX KOMMOHEHTOB TOPMO3HOro 060-
pynosaHusa ATE. Kpome Toro, 611arogaps CMasbiBatoLLIMM CBOMCTBAM
0Ha obneryaeT MOHTaX Pe3MHOBBIX AeTanel, B YaCTHOCTU Ha MeTan-
NMYECKME NOBEPXHOCTY.

KnoKocTb 418 KOHCEPBaLMM He 0613A43€eT YCTOMUYMBOCTBHO K BO3-
nencTemo 6pbi3r Boabl. M0 3TOM NpUYnHe ee NpUMeHEeHne OrpaHu-
UYMB3ETCA BHYTPEHHUMM NMOBEPXHOCTAMM, KOTOPbIE 3aLUMLLEHBI UK
33KPbIThbl B MOHTa)XHOM MONIOXEHUN.

13-33 OrpaHuU4YeHHOl COBMECTUMOCTU C 313CTOMEPaMU XKUAKOCTb
L0719 KOHCEPBALIMM MOXKET UCMO/b30BaThCA TO/ILKO A1 TOPMO3HOIO
060pyL0BaHMA, PACCYMTEHHOIO Ha 3KCMTyaTaLmo C TOPMO3HOM
KUIKOCTbH H3 OCHOBE MPOCTLIX MOUINKONEBLIX 3bUpoB (Pese-
panbHble CTaHAaPThl 0 6830MN3CHOCTU MOTOPHbBIX TPEHCMOPTHBLIX
cpencts FMVSS N2 116: nyHkTsl 3, 4 1 5.1; SAE J1703;

SAE J1704; DIN I1SO 4925). Kputeprem OLEeHKM COBMECTUMOCTY C
TOPMO3HOW XMAKOCTbIO ABNSETCA NOMHaA PacTBOPUMOCTb.

MnacTuKoBble KOMMOHEHThI (HaNPUMEP, MOPLLHWM), CTOMKUE K BO34ei-
CTBWHO TOPMO3HOWM XMOKOCTU, B OCHOBHOM OT/IM4AHOTCA CTOMKOCTLHO
1 K BO34ENCTBUI XUAKOCTU ANA KOHCEPBaLMK. Tem He MeHee Heob-
X0OMMO ybeamuTbCa B COBMECTUMOCTM MN3CTUKE C XKMAKOCTbH A4/1A
KOHCepBaLumu.

CnenyeT n36eraTb NnonanaHns XuoKoCTy 419 KOHCEPBALIMM Ha Mo-
BEPXHOCTb OPUKUMOHHBIX HBKN340K UM TOPMO3HbBIX AUCKOB.

AKuakocTb 4ns KOHCePBaLMW BblAEPXKMBAET A/ MTeNbHOe BO34en-
cTBMe BblcOKOM TemnepaTypbl 40 100 °C, a Takke KpaTKOBpeMeH-
Hoe noBbllleHne TemnepaTypbl Ao 200 °C.

»KnpkocTb pna KoHcepBaLunM U MoHTaxka VP 1449/8
¢dupmbl ATE noctaBnaeTca B cnepyroLmMx eMKOCTAX:

EmkocTb Howmep nspenusa
03.9902-0303.2

03.9902-0335.2

KaHucrtpa 5 n
MeTannuyeckas 6ouka 200 n

TexHUYecKue XapaKTepucTuku

| BHELIHMI BUA: NPO3payHas >KUAKOCTb KeNTOB3TOrO LBETa
| ConeprxaHue Boabl: (DIN 51777) He 6onee 0,10 %

| BsizkocTs npu TemnepaTtype 20 °C: (DIN 51562-1) ot 600 go
800 mm2/c

| MnoTHocTb npu TemnepaTtype 20 °C: (DIN 51757)oT 0,99 no
1,01 r/cm3

| TemnepaTypa Bcrbiwkm: (DIN EN ISO 2719) He meHee 145 °C

CMeLIMBaemMoCTb C TOPMO3HOM XuaKkocTero (FMVSS 116): npo3pau-
HbI pacTeop

CoBMecTMMOCTb € 3nactomepamu: (FMVSS 116):

70 u npu TemnepaTtype 100 °C ¢ maHxeToih RM-3a us 6ytaamen-
CTMPO/IBHOrO Kay4dyka C pe3bboit SAE:

N3meHeHne obbema: o1 O go +6 %

3meHeHne TBepaocTU: He 6onee -8 IRHD

CoBmecTuMOCTb € 3nactomepamu (ATE N 553 59.16):

70 4 npu TemnepaType 70 °C, 3TMNEH-NPONUNEHOBLIN Kay4yK
EPDM, 78 EPDM 106035:

N3meHeHne obbema: o1 O go +5 %

N3meHeHne TBepaocTu: oT O oo -6 IRHD

CpoK XpaHeHus:

B 33KPbITOM OpUrMHanbHOM ynakoske npu TemnepaType ot -20 °C go
+40 °C B TeyeHne Tpex neT Makcumym. Ecam cpeacTso He ncnonb3y-
eTCs, eMKOCTb [O/MKHa OCTaTbCSA NIOTHO 33KPbITOM.

MacnopT 6e3onacHOCTH

MacnopT 6e30MacHOCTU 1 AONONHUTENbHAA MHDOPMaLMa No Teme
npuBeneHbl Ha canTe www.ate.de.

YKa3aHue no TexHuke 6esonacHocTu

OCTOPO>XHO

% OnacHOCTb HaHeceHMe yuiep6a oKpyXXaloluein cpeae

BpenHo 0ns BOAHBIX OPraHn3MoB C A0ATOCPOYHBIMM MO-
CneacTBmMamMu.

91.9998-9008.1 10.25/05 © AUMOVIO Aftermarket GmbH
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Tekniskt datablad

ATE VP 1449/8

Konserverings- och monteringsvatskan ATE VP 1449/8 &r avsedd
som ett monteringshjalpmedel och for karrosionsskydd av vissa
broms- och kopplingsdelar. Deras kemiska grund ar
polyalkylenglykoler, korrosionsskydd och andra tillsatser.

Konserveringsvatskan fungerar som tillfalligt korrosionsskydd for
olika metallkomponenter i ATE bromsenheter. Dessutom gor
smorjeffekten det enklare att montera gummidelar, sarskilt pa
metallytor.

Konserveringsvdtskan &r inte stankskyddad. Av denna anledning ar
dess anvandning begransad till inre ytor i ett skyddat eller 3st
installationslage.

P3a grund av dess begransade elastomerkompatibilitet kan
konserveringsvatskan endast anvandas med bromsenheter som ar
konstruerade for drift med bromsvatska baserat pé polyglykoletrar
(FMVSS nummer 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE
J1704; DIN 1SO 4925). Kompatibiliteten med bromsvatska
tillhandahalls av den fullstandiga l6sligheten.

Plastdelar (exempelvis kolvar) som &r motstandskraftiga mot
bromsvatska visar sig vanligtvis dven vara resistenta mot
konserveringsvatskan. Andd maste plastens kompatibilitet med
konserveringsvatska kontrolleras.

Konserveringsvatskan far inte komma upp pa ytan av
friktionsbeldgg eller bromsskivorna.

Konserveringsvatskans temperaturbestandighet stracker sig till
langvarig termisk spanning 100 °C Pa kort sikt ar det till ungefar
200 °C hallbarhet.

ATE konserverings- och monteringsvatskan VP
1449/8 finns i foljande behallare:

Partinummer
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

Behallare
51 Burk
200 | Parlstav

Specifikationsvarden

| Utseende: klar, gulaktig vatska

| Vatteninnehall: (DIN 51777) maximalt 0,10 %

| Viskositet vid 20 °C: (DIN 51562-1) 600 till 800 mm?2/s

| Densitet vid 20 °C: (DIN 51757) 0,99 till 1,01 g/cm3

| Flampunkt: (DIN EN I1SO 2719) minimalt 145 °C

| Blandbarhet med bromsvatska (FMVSS 116): klar l6sning

| Elastomer kompatibilitet: (FMVSS 116):
70 Std. vid 100 °C med SBR SAE kdpa RM-3a:
Volymandring: O till +6 %
Foérandring i hardhet: maximalt -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com

| Elastomerkompatibilitet (ATE N 553 59.16):
70 Std. vid 70 °C, EPDM Elastomer 78 EPDM 106035:
Volymandring: O till +5 %
Férandring i hardhet: O till -6 IRHD

Férvaringstid:

| originalstangda behallare vid temperaturer mellan -20 °C och +40
oC i upp till tre ar. Behallaren maste hallas tatt stangd nar den inte
anvands.

Sakerhetsdatablad

Ett sakerhetsdatablad samt mer information pa temat aterfinns pa
www.ate.de.

Sadkerhetsinformation

% Miljéfara

Skadliga 1angtidseffekter for vattenlevande organismer.
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Tehni€ni podatkovni list

ATE VP 1449/8

Tekoc¢ina za konzerviranje in montazo ATE VP 1449/8 je predvidena
kot pripomocek za montaZzo in zascito proti koroziji doloc¢enih delov

zavor in sklopk. Njena kemi¢na podlaga so polialkilen glikoli, zasc¢ita

proti koroziji in drugi dodatki.

Tekocin za konzerviranje je namenjena kot zacasna zascita proti
koroziji za razlicne kovinske sestavne dele v zavornih agregatih ATE.
Poleg tega je zaradi ucinka mazanja olajSana montaza, zlasti
gumijastih delov na kovinskih povrsinah.

Tekocina za konzerviranje ni odporna na brizganje vode. Zato je
njena uporaba omejena na notranje povrsine v zascitenem ali
zaprtem vgradnem poloZaju.

Zaradi omejene zdruZljivosti z elastomeri se lahko tekocina za
konzerviranje uporablja samo pri takih zavornih agregatih, ki so
zasnovani za obratovanje z zavorno tekocino na podlagi poliglikol
etrov (5t. FMVSS 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE
J1704; DIN I1SO 4925). Zdruzljivost z zavorno tekocino je
zagotovljena zaradi popolne topnosti.

Deli iz umetne mase (npr. bati), ki so odporni na zavorno tekocino,
so praviloma odporni tudi na tekocino za konzerviranje. Vseeno je
treba preveriti zdruZljivost umetnih mas s tekocino za konzerviranje.
Tekocina za konzerviranje ne sme priti v stik s povrsino tornih oblog
ali zavornih ploscic.

Temperaturna odpornost tekocine za konzerviranje je pri dolgotrajni

toplotni obremenitvi do 100 °C. Kratkoro¢no je obremenljiva do
pribl. 200 °C.

Tekocina za konzerviranje in montazo ATE VP
1449/8 je na voljo v naslednjih posodah:

Posoda St. izdelka
5 | plocevinasta rocka 03.9902-0303.2
200 | Zlebicasti sod 03.9902-0335.2

Specifikacije vrednosti

| Videz: prozorna, rumenkasta tekocina

| Vsebnost vode: (DIN 51777) maks. 0,10 %

| Viskoznost pri 20 °C: (DIN 51562-1) od 600 do 800 mm?2/s

| Gostota pri 20 °C: (DIN 51757) od 0,99 do 1,01 g/cm3

| Plamenisce: (DIN EN ISO 2719) min. 145 °C

| Mesljivost z zavorno tekocino (FMVSS 116): prozorna raztopina

| Zdruzljivost z elastomeri: (FMVSS 116):
70 ur pri 100 °C z manseto SBR SAE RM-3a:
Sprememba volumna: od O do +6 %
Sprememba trdote: maks. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com
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| Zdruzljivost z elastomeri (ATE N 553 59.16):

70 ur pri 70 °C, elastomer EPDM 78 EPDM 106035:
Sprememba volumna: od 0 do +5 %
Sprememba trdote: od O do -6 IRHD

Cas skladiscenja:
V originalnih zaprtih posodah pri temperaturah od -20 °Cin +40 °C
do tri leta. Ce izdelka ne uporabljate, mora biti posoda tesno zaprta.

Varnostni list

Varnostni list in dodatne informacije o tej temi so navedene na
spletnem mestu www.ate.de.

Varnostno navodilo

POZOR

% Nevarnost za okolje

Skodljivo za vodne organizme, z dolgotrajnimi ucinki.
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Technicka Specifikacia

ATE VP 1449/8

Konzerva¢nd a montadzna kvapalina ATE VP 1449/8 je urcend ako
pomocny prostriedok pri montazi a pre ochranu pred koroéziou urci-
tych brzdovych a spojkovych dielov. Jej chemickym zakladom su
polyalkylénglykoly, antikor6zna ochrana a dalSie aditiva.

Konzervacna kvapalina sliZi ako docasna antikorézna ochrana pre
rozlicné kovové konstrukené diely v brzdovych agregatoch ATE.

Okrem toho ulahcuje svojim mazacim Uc¢inkom montadz najma gumo-

vych dielov na kovové povrchy.

Konzervacna kvapalina nie je odolna proti striekajucej vode. Preto je
jej pouzitie na vnutornych povrchoch v chrdnenej alebo uzavretej
montéZnej polohe obmedzena.

Kvoli obmedzenej znasanlivosti elastomérov sa moze konzervacna
kvapalina pouzit len pri takych brzdovych agregatoch, ktoré su

dimenzované na prevadzku s brzdovou kvapalinou na zaklade polyg-

lykoléterov (FMVSS €. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703;
SAE J1704; DIN 1SO 4925). Znasanlivost s brzdovou kvapalinou je
dana jej uplnou rozpustnostou.

Diely z plastu (napr. piesty), ktoré st odolné voci brzdovej kvapaling,
obvykle osvedcia svoju odolnost aj voci konzervacnej kvapaline. Na-
priek tomu je nutné otestovat, ako sa plasty znasaju s konzervac-
nou kvapalinou.

Konzervacna kvapalina sa nesmie dostat na povrchy trecich obloZe-
ni alebo brzdovych kotucov.

Teplotna stalost konzervacnej kvapaliny siaha pri dlhodobej tepelnej
zatazi az do 100 °C. Kratkodobo ju mozno zatazit az do teploty cca
200 °C.

Konzervacna a montazna kvapalina ATE VP 1449/8
sa dodava v nasledujacich obaloch:

Obal Referencné cislo
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

5 | plechova kanva
200 | sud s valivymi vystuhami

Specifické hodnoty

| Vzhlad: ¢ira, Zltkastd tekutina

| Obsah vody: (DIN 51777) max. 0,10 %

| Viskozita pri 20 °C (DIN 51562-1) 600 az 800 mm2/s

| Hustota pri 20 °C (DIN 51757) 0,99 az 1,01 g/cm3

| Teplota vzplanutia: (DIN EN ISO 2719) min. 1450 C

| Miesatelnost s brzdovou kvapalinou (FMVSS 116): ¢iry roztok

| Zna3anlivost elastoméru: (FMVSS 116):
TO h pri 100 C s SBR SAE-manZetou RM-3a
Zmena objemu: 0 az +6 %
Zmena tvrdosti: max. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany
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| Znasanlivost s elastomérom (ATE N 553 59.16):

70 h pri 70 °C, EPDM-elastomér 78 EPDM 106035:
Zmena objemu: 0 aZz +5 %
Zmena tvrdosti: 0 az -6 IRHD

Pripustna doba skladovania:

V originalne uzavretych nadobach pri teplotach medzi -20 °C a
+40 °C az do troch rokov. Pri nepouzivani sa musi obal udrziavat
tesne zatvoreny.

Karta bezpeénostnych ddajov

Kartu bezpecnostnych Udajov ako aj dalSie informacie k tejto téme
ziskate na adrese www.ate.de.

Bezpecnostné upozornenie

POZOR

% Nebezpetenstvo pre Zivotné prostredie

Skodlivy pre vodné organizmy, s dihodobymi Gcinkami.

yar ;2

Brakethrough Technology




91.9998-9008.1 10.25/05 © AUMOVIO Aftermarket GmbH

Teknik Bilgi Foyu

ATE VP 1449/8

Koruma ve montaj sivisi ATE VP 1449/8 montaj yardimi olarak ve
korozyon korumasi icin belirlenmis fren ve debriyaj parcalari igin
ongorulmustdr. Kimyasal temeli polialkilen glikoller, korozyona karsi
koruma ve diger katki maddeleridir.

Koruma sivisi, ATE fren agregalarindaki cesitli metalik yapi parcalari
icin korozyona karsi gecici koruma gorevi gorur. Ayrica yaglama
etkisi sayesinde 6zellikle lastik parcalarin metal yizeylere montajini
kolaylastirir.

Koruma sivisi sicrama suyuna dayanikli degildir. Bu nedenle korumali
ya da kapali montaj konumunda i¢ yuzeylerdeki kullanimi sinirlidir.

Sinirll elastomer uygunlugu nedeniyle koruma sivisi sadece poliglikol
eter temeline dayanan fren sivisi ile isletilmesi icin tasarlanmis fren
Unitelerinde kullanilabilir (FMVSS (Federal Motorlu Tasit Guvenlik
Standartlar) No. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE
J1704; DIN 1SO 4925). Fren sivisiyla uygunlugu, tam ¢ozunurluk
vasitasiyla verilmistir.

Fren sivisina karsi dayanikli plastik pargalar (6rn. pistonlar) genellikle
koruma sivisina karsi da dayanikli olarak kendini gosterir. Yine de
plastiklerin koruma sivisiyla uygunlugu kontrol edilmelidir.

Koruma sivisi strtiinme balatalarinin veya fren disklerinin ylzeylerine
ulasmamalidir.

Koruma sivisinin sicaklik dayanikliligi uzun sireli maks. 100° C termik
ylUklenmede yeterlidir. Kisa sureli maks. 200° C olarak yuklenebilir.

ATE koruma ve montaj sivisi VP 1449/8 asagidaki
kaplarda teslim edilir:

Kap Uriin no.

5 | Teneke kutu 03.9902-0303.2
200 [ Oluklu varil 03.9902-0335.2

Spesifikasyon degerleri

| Gorinum: Berrak, sarimsi sivi

| Suicerigi: (DIN 51777) maks. %0,10

| Viskozite 20°C: (DIN 51562-1) 600 ila 800 mm?/sn

| Yogunluk 20°C: (DIN 51757) 0,99 ila 1,01 g/cm?3

| Alev alma sicakligi: (DIN EN ISO 2719) min. 145° C

| Fren sivisiyla karistirma kapasitesi (FMVSS 116): Berrak ¢ozelti

| Elastomer uygunlugu: (FMVSS 116):
100° C sicaklikta 70 saat SBR SAE manset ile RM-3a:
Hacim degiskenligi: O ila maks. % +6
Sertlikte degisme: maks. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com

| Elastomer uygunlugu (ATE N 553 59.16):
700 C sicaklikta 70 saat, EPDM Elastomer 78 EPDM 106035:
Hacim degiskenligi: O ila maks. % +5
Sertlikte degisme: 0 ila maks. -6 IRHD

Depolama siresi:

Orijinal kapali haznelerde -20° C ila +40° C arasindaki sicakliklarda
maks. U¢ yil. Kullanilmamasi halinde ambalaj, sizdirmayacak sekilde
kapall tutulmalidir.

Givenlik Veri Foyi

Bir guvenlik veri foyu ve ayrica konuyla ilgili diger bilgiler icin bkz.
www.ate.de.

Givenlik notu

DIKKAT

% Cevresel tehdit

Sucul ortamda uzun sure kalici, zararl etki.
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Tehnicke specifikacije

ATE VP 1449/8

Tecnost za konzerviranje i montazu ATE VP 1449/8 predvidena je
kao pomocno sredstvo za montazu i za zastitu od korozije
odredenih delova kocnica i spojnica. Njenu hemijsku bazu cine
polialkilen glikoli, korozivna zastita i drugi aditivi.

Tecnost za konzerviranje sluzi kao privremena zastita od korozije za
razne metalne delove u ATE kocionim agregatima. Pored toga,
podmazivanjem olakSava montazu, narocito gumenih delova na
metalne povrsine.

Tecnost za konzerviranje nije otporna na prskanje vode. Zbog toga
je njena primena ogranicena na unutrasnje povrsine u zasti¢enim ili
zatvorenim ugradnim pozicijama.

Usled svoje ograni¢ene podnosljivosti na elastomere, te¢nost za
konzerviranje moze se primeniti samo kod kocionih agregata koji su
namenjeni za rad sa kocionom te¢nos¢u na bazi etra poliglikola
(FMVSS br. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704;
DIN 1SO 4925). Kompatibilnost sa koc¢ionom te¢nos¢u daje potpuna
rastvorljivost.

Plasti¢ni delovi (npr. klipovi), koji su postojani na kocionu tec¢nost,
obi¢no se pokazuju kao postojani na te¢nost za konzerviranje.
Uprkos tome, mora se proveriti kompatibilnost plastike i te¢nosti za
konzerviranje.

Tecnost za konzerviranje ne sme da dospe na povrsinu frikcionih
obloga ili kocionih plocica.

Otpornost te¢nosti za konzerviranje na temperaturu se pri
dugotrajnom toplotnom opterecenju kre¢e do 100°C. Kratkotrajno
je otporna do oko 200°C.

ATE tecnost za konzerviranje i montazu VP 1449/8
dostupna je u sledec¢im posudama:

Posuda Poz. br.

5 | limenka 03.9902-0303.2
200 | bure 03.9902-0335.2
Specifikacije

| 1zgled: bistra, Zu¢kasta te¢nost

| Sadrzaj vode: (DIN 51777) maks. 0,10%

| Viskoznost pri 20°C: (DIN 51562-1) 600 do 800 mm?2/s
| Gustina pri 20°C: (DIN 51757) 0,99 do 1,01 g/cm?

| Tacka paljenja: (DIN EN ISO 2719) min. 145°C

| Mogu¢nost mesanja sa koc¢ionom te¢noscu (FMVSS 116): bistri
rastvor

| Kompatibilnost sa elastomerima: (FMVSS 116):
70 sati pri 100°C sa SBR SAE manzetnom RM-3a:
Promena volumena: 0 do +6%

Pomena tvrdoce: maks. -8 IRHD

AUMOVIO Aftermarket GmbH - GuerickestraBe 7 - 60488 Frankfurt am Main - Germany

Tel: +49 (0) 69 7603-0 - www.ate-brakes.com

TD 008

| Kompatibilnost sa elastomerima (ATE N 553 59.16):
70 sati pri 70°C, EPDM elastomer 78 EPDM 106035:
Promena volumena: 0 do +5%

Promena tvrdoce: O do -6 IRHD

Trajanje skladistenja:

U originalno zatvorenim posudama pri temperaturama izmedu -
200C i +40°C do tri godine. Kada se ne upotrebljava, posudu drzati
hermeticki zatvorenu.

Bezbednosni list

Sigurnosno-tehnicki list, kao i dodatne informacije o ovoj temi nadi
¢ete pod www.ate.de.

Bezbednosna napomena

PAZNJA

% Opasnost po Zivotnu

LLITETHO 3a »KMBM CBET Y BOAM Ca AyroTpajHIM
nocneauLama.
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| 20°CTOH#E: (DIN 51562-1) 600 ~ 800 mm2/s
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200 | B8 03.9902-0335.2

M EE
| AW BRI EERE
| &k& : (DIN51777) &S 0.10 %
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